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У сучасній ринковій економіці значна кількість підприємств стикаються з 
труднощами в конкурентній сфері: необхідність оптимізації компанії, 
збереження вже зайнятих ринків і захоплення нових, вироблення маркетингової 
стратегії є мотивацією для залучення нових методів управління. 

В посилення кризових явищ в економіці виживають і досягають успіху ті, 
хто веде свій бізнес найефективніше, впроваджуючи у виробництво новітні 
засоби,  технології. На перший план в конкурентній боротьбі виходять такі 
чинники, як швидкість розробки та впровадження того чи іншого 
технологічного рішення проблеми, а також надійність цієї розробки. 
Аутсорсинг в силу притаманних йому властивостей покликаний найкращим 
чином задовольнити ці виклики і тому стає все більш запитаним на ринку і 
набуває потенцій до зростання та вдосконалення, зокрема у галузі сільського 
господарства.  

Сутність аутсорсингу – це покращення ефективності діяльності компанії, 
вивільнення ресурсів за рахунок передачі окремих непрофільних функцій 
стороннім спеціалізованим компаніям для можливості зосередження на 
основній діяльності фірми та подальшому її розвитку і розширенню. 

Завдяки використанню системи аутсорсингу стає можливим підвищити 
ефективність управління компанією незалежно від її завантаженості, і в першу 
чергу в результаті підвищення якості виконання. При цьому відбувається 
скорочення витрат на власну інфраструктуру, оскільки оплачуються лише 
послуги аутсорсингової фірми. 

Концепція аутсорсингу є вираженням корпоративної філософії у вигляді 
комплексної системи цілей, завдань, принципів організації використання 
зовнішніх компаній, спрямованої на якісне і сервісне задоволення запитів 
споживачів і замовників. 

Основоположними критеріями доцільності використання системи 
аутсорсингу є: 

 визначення значимості кожної позиції бізнес-процесу з 
урахуванням складності виконання, собівартості робіт і наявності 
корпоративних ресурсів; 

 визначення конкретного виду продукції, яку доцільно купувати за 
контрактом аутсорсингу, а не виготовляти самостійно; 
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 обґрунтування причин неможливості забезпечення необхідної 
якості, рівня зниження витрат, вивільнення дефіцитних ресурсів, обладнання, 
висококваліфікованої робочої сили; 

 критерії забезпечення якості та скорочення часу сервісної послуги.  
Сільськогосподарські підприємства мають значний потенціал щодо 

розвитку аутсорсингу, запровадження якого може значно підвищити 
конкурентоспроможність вітчизняних підприємств.  

Однак основними перешкодами для розвитку аутсорсингу є недостатня 
підтримка держави, складність контролю за діяльністю аутсорсера, 
непередбачуваність його економічного стану та інші. 

Окремі науковці вважають, що однією з головних перешкод є 
ненадійність партнерських відносин. Крім цього важливою в сучасних умовах 
господарювання є державна підтримка розвитку аутсорсингу. До прикладу, за 
рахунок державної підтримки та державних програм розвитку Індія й Ірландія 
стали лідерами ринку аутсорсингу у світі [1, с. 178-179]. 

Не зважаючи на ряд перешкод для розвитку аутсорсингу в Україні, 
існують і певні переваги, що роблять нашу країну привабливою для здійснення 
аутсорсингових операцій, зокрема із залученням іноземних компаній, а саме [1, 
с. 179-180]: значна кількість незайнятих кваліфікованих кадрів; нижча оплата 
праці, ніж в європейських країнах і в США; достатньо високий рівень 
володіння іноземними мовами. 

Як наслідок, виникає потреба дослідити теоретичні та практичні підходи 
щодо формування середовища, яке сприятиме розвитку аутсорсингу в Україні. 

Переваги передачі бухгалтерії на аутсорсинг є очевидними. Дані переваги 
полягають в наступному: 

 якість надання послуг, оскільки у спеціалізованій компанії працює 
команда бухгалтерів, ведення документації і складання звітності проходить 
багаторівневий контроль;  

 бухгалтерська компанія, крім того, що несе матеріальну 
відповідальність у випадку нарахування пені або штрафу, відповідає перед 
клієнтом і своєю репутацією. І, якщо матеріальні ризики аутсорсер страхує, 
репутацію застрахувати неможливо [2, с. 339]. 

Якість наданої послуги важлива, в першу чергу, для самої бухгалтерської 
компанії. Працюючи із штатним бухгалтером, підприємство самостійно несе 
ризики – бухгалтер за помилки, що призвели до штрафних санкцій, відповідає, 
у крайньому випадку, премією або зарплатою. Іншим аспектом є те, що у 
випадку, коли по тій чи іншій причині підприємство не влаштовує бухгалтер, 
що веде підприємство, аутсорсер запропонує іншого. Якщо підприємство не 
влаштовує бухгалтерська компанія загалом, то перейти на обслуговування до 
іншого аутсорсера не складно [2, с. 339]. 

Також існує ряд чинників, які створюють несприятливе середовище для 
розвитку і запровадження аутсорсингу на підприємствах. Сюди відносять: 

 звичку керівних ланок підприємства завжди мати біля себе свого 
бухгалтера; 
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 недовіру керівних ланок підприємства щодо нерозголошення 
комерційної таємниці; 

 невпевненість керівних ланок підприємства у професіоналізмі 
працівників сторонньої компанії.  

Проте такі керівники, які не довіряють стороннім спеціалізованим 
фірмам, не беруть до уваги той факт, що такі компанії в силу своєї вузької 
спеціалізації забезпечені великою кількістю висококваліфікованих працівників, 
які ведуть багато фірм та мають хороший досвід у багатьох різних сферах 
діяльності [25, с. 339]. 

Аутсорсинг бухгалтерії є окремим випадком аутсорсингу бізнес-процесів 
та одним із способів бухгалтерського забезпечення діяльності підприємства. 
Він має за собою винесення функцій, пов’язаних з організацією, веденням 
бухгалтерського обліку і складанням звітності на підприємстві за межі 
компанії, передачу їх для виконання аутсорсеру. 

Сучасний ринок бухгалтерського аутсорсингу в Україні знаходиться на 
стадії формування, але з часом набуває все більшої популярності. Вітчизняні 
компанії, що надаюсь подібні послуги, пропонують такі види робіт:  

– контроль за веденням податкового та бухгалтерського обліку;  
– підготовка облікових регістрів та податкових процедур обліку 

відповідно до чинного законодавства;  
– надання співробітникам бухгалтерії консультацій з питань податкового 

та бухгалтерського обліку;  
– підготовка статистичних та фінансових звітів та надання їх у відповідні 

органи;  
– підготовка обов’язкової щоквартальної звітності;  
– ідентифікація, оцінка та мінімізація податкових та інших ризиків, 

притаманних бізнесу;  
– облік заробітної плати; облік матеріалів; облік основних засобів та 

нематеріальних активів;  
– облік розрахунків з підзвітними особами; облік розрахунків з 

постачальниками і покупцями. 
На сьогоднішній день в Україні дуже багато підприємств зацікавлені в 

послугах з бухгалтерського обліку, особливо це стосується підприємств малого 
бізнесу. Послуги з аутсорсингу дозволяють знизити витрати на обслуговування 
бухгалтерії підприємства і позбавитися від ризику виникнення непередбачених 
ситуацій (звільнення бухгалтера, непрофесіоналізм, простій бухгалтерської 
служби, перебування працівника на лікарняному тощо). 

Крім того, аутсорсинг є вигідним тим, хто займається сезонним бізнесом: 
втрачається необхідність кожного кварталу набирати новий штат фінансистів 
або бухгалтерів або, навпаки, утримувати штат співробітників протягом 
періоду, коли підприємство не займається господарською діяльністю. 
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Воєнний стан оголошений в Україні 24.02.2022 р. Закон України «Про 

організацію трудових відносин в умовах воєнного стану» від 15.03.2022 р. № 
2136-ІХ [1], який вносяться окремі корективи до процесу організації відносин, 
що виникають між працівником та роботодавцем у період воєнного стану набув 
чинності рівно через місяць: 24.03.2022 р. 

Війна почалась раптово. Мільйони людей змушені були приймати 
рішення щодо порятунку свого життя, життя своїх дітей та батьків миттєво. 
Сотні підприємств України фактично одночасно втратити зв’язок зі своїми 
працівниками. Керівництву підприємств потрібно було швидко приймати 
рішення щодо внесення змін в організацію виробничих процесів. 

На практиці підприємства зіштовхнулись з наступними ситуаціями, які 
потребують негайного вирішення: 

- є працівники, які наразі перебувають за кордоном, і невідомо 
працевлаштовані вони чи ні; 

- є працівники, які перебувають за кордоном і відомо, що вони 
працевлаштовані; 

- є працівники, які перебувають за кордоном і відомо, що вони 
непрацевлаштовані, але не можуть працювати у віддаленому доступі, 

- є працівники, які перебувають за кордоном і відомо, що вони 
непрацевлаштовані, але вони можуть працювати у віддаленому доступі, 

- є працівники, які наразі перебувають на території України та можуть 
працювати у віддаленому доступі. 

Закон «Про організацію трудових відносин в умовах воєнного 
стану» надав право працівнику у зв’язку з веденням бойових дій в районах, в 
яких розташоване підприємство, установа, організація, та загрозою для життя і 
здоров’я працівника, розірвати трудовий договір за власною ініціативою без 
двотижневого строку попередження (за винятком примусового залучення до 
суспільно-корисних робіт в умовах воєнного часу, а також якщо такий 


